



昨日,一辆车从石牌坊下通过,一处挂牌保护的民国文物的石牌坊目前是一家汽修厂的大门(大图)。同为文物的享殿被一家火锅店租用(小图)。

实习生 王飞 摄

# 香山一民国文物变身火锅店

## 袁世凯五姨太及其子家族墓遗存,被用于经营性活动;海淀文委已责令管理使用单位整改

新京报讯 (记者萧辉 申志民 实习生付饶)石牌坊成为汽修厂的大门,石狮子被当作火锅店的迎宾招牌。昨日,有市民李先生反映,海淀香泉环岛附近一处民国文物被用做商业用途。

海淀区文化委员会工作人员介绍,该文物系海淀区普查登记文物,登记名录为“袁进南夫妇墓”,袁克轸(字进南)为袁世凯最宠爱的五姨太杨氏所生,杨氏去世后,也葬在这里。该墓群建于1937年,规模相当宏大,但在“文革”时期被毁坏,目前仅剩一对石狮子、一座白色石牌坊、一对华表、一座享殿。

此处,在1997年就被列为海淀区普查登记文物。今年1月,海淀文化委员会对此处进行挂牌保护。  
**牌坊当门石狮迎宾**  
记者在现场看到,当年临时存放棺椁的享殿如今改装成民用房,并由一家火锅店租赁使用。一对石狮子身披红色绸带,立在火锅店门前,周围的铁栏杆上挂着火

锅店消费折扣广告。  
四柱三门的白色石牌坊已成为一家汽修厂大门,紧靠石牌坊的门洞下重修了简陋的水泥台阶及铁栅栏。记者看到,汽车频繁进出,石牌坊有明显的被车刮过痕迹。一对华表中一只的顶端小石狮已被人撬掉。  
**为香山村委会出租**  
据悉,火锅店是从香山

村委会租用的房屋。  
该汽修厂负责人称,并不知道用作大门的石牌坊是挂牌保护的文物。2004年汽修厂租赁香山村委会下属香山物业公司的厂房,当时该石牌坊就已经立在原处,汽修厂没有对牌坊进行任何改造。  
对此,香山村委会负责人表示,村委会没有接到有关单位的文物保护通知,对该文物保护意识缺失。

### 违反文物保护规定

昨日,海淀区文化委员会工作人员表示,普查登记文物用于经营性活动,违反了文物保护的相关规定,区文化委员会已责成其管理使用单位进行整改,尽量发挥其公益属性。海淀区文化委员会对普查文物挂牌登记,目的就是让公众了解文物,进而提高文物保护意识。

# 患者胆囊已切除 彩超检测称正常

## 医生承认疏忽所致;广安门医院表示已扣发医生奖金

“胆囊七年前就被切除,近期去医院做彩超,结果竟是胆囊未见异常,且壁薄光滑。”昨日,家住劲松的高女士拿着中国中医科学院广安门医院一份彩色超声检测报告说。今年6月份,她因肋下疼痛,到广安门医院做腹部彩超检查。昨日,广安门医院涉事医生表示,报告出错系因加班劳累、疏忽大意所致,她已向患者致歉,并愿承担相应赔偿。广安门医院医患协调办公室工作人员表示,已对涉事医生批评教育,扣发奖金。

### 【患者】 检查前告知已切除

高女士因肋下疼痛,6月10日,到广安门医院做腹部彩超检查。医院诊断报告单显示:“胆囊切面形态大小未见异常,壁薄光滑,腔内未见异常回声。”  
“令我很气愤。”高女士说,7年前患胆结石,胆囊已手术切除,并在检查前告知医院,“怎么能查出正常来?”  
随后,高女士在朝阳区劲松社区卫生服务中心做

超声诊断,显示“胆囊已切除,肝外胆管扩张。”  
6月14日,高女士找到医院门诊办公室反映此事。随后,只收到相关医生的道歉短信,并称愿意退回检查费。但高女士不满医院没有答复。  
就高女士说的“医院没答复”,院方表示,7月12日已就处理结果电话通知高女士,但高女士电话没有打通。

### 【医生】 加班人多疏忽所致

昨日,广安门医院相关医生表示,检查前,她知道患者高女士的胆囊已切除,报告出错是因为疏忽大意所致。“诊断报告的文本是固定的,一般是先把文本复制过来,再按照患者的

实际检查情况,在固定文本上进行修改。当时周末加班、做B超的人比较多,疏忽大意了。”  
相关医生表示,她已向患者高女士进行了道歉,并愿承担相应的赔偿。

新京报记者 王瑞峰

# 朝阳一地下车库内4人死亡

## 违规使用柴油发电机,疑似一氧化碳中毒

新京报讯 (记者刘洋 展明辉)昨天上午,西坝河东里2号院一居民楼地下车库配房内,4名年轻人因一氧化碳中毒死亡。目前初步判断一氧化碳中毒,系因四人在室内使用柴油发电机所致,目前事情正在进一步调查中。

记者从警方获悉,昨天上午10时许,朝阳警方接到群众报警称,西坝河东里2号院一居民楼地下车库一配房内有4人一氧化碳中毒。接报后,朝阳警方会同朝阳区应急、卫生等相关部门迅速赶赴现场处置。经医务人员现场抢救后确认,4

人均已无生命体征。经初步查,其中3人为某宽带通公司员工,另1人为其中1人的朋友。  
目前初步判断,4人系因违规在室内使用柴油发电机引发疑似一氧化碳中毒,目前事情正在进一步调查中。

### “男孩被充气泵击穿 绿色通道护送进京”追踪

# 传旺感染严重仍有生命危险

新京报讯 (记者范春旭 李宁)昨日,天使妈妈基金会介绍,小传旺口腔和颌面部感染严重,感染创面大且深,成为威胁生命的主要问题,小传旺仍存生命危险。  
目前,八一儿童医院已经汇集多学科的院内外专家进行会诊,拟定进一步治疗方案。  
13岁山东男孩杜传旺被人用充气泵从肛门充气造成重伤,目前,正在北京八一

儿童医院治疗(本报曾连续报道)。  
天使妈妈基金会称,由于小传旺各个器官遭受重创,身体抵抗力下降,感染了细菌,造成面部、肺部感染等。口腔和颌面部的感染严重,成为威胁患儿生命的主要问题,院方请来北大口腔医院、301医院等相关颌面和头颈外科的专家做了会诊,拟定进一步治疗方案。  
昨日下午,小传旺的爸爸

杜舍厚介绍,自己办理的银行卡,收到捐款大约有30万。  
昨日,天使妈妈基金从官方微博中公布了捐款数额以及治疗费用详细,截至17日,天使妈妈捐款平台共收到杜传旺指定捐款76万余元,小传旺在八一儿童医院共花费医疗费用约3.6万元。  
天使妈妈基金会表示,目前来看捐款已经足够,呼吁暂停捐款,如因后续治疗需要捐款,会再告知大家。